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flz olasz területi követelésekről 
hajlandó tárgyalni Franciaország

Az olasz kormány csak a francia 
jegyzék áttanulmányozása után hozza 

nyilvánosságra állásfoglalását
> « • 1 / r a • /Ili  i ' i i I cifróm ara

Az olasz francia viszályban be­
következett fejlemények a világ 
érdeklődésének középpontjába ke­
rültek. Az olasz követelések mind 
erőteljesebb hangoztatása komoly 
kérdés elé állította Franciaorszá­
got s az a helyzet, hogy ezt a 
kérdést meg kell oldani nehogy 
további súrlódási felületek veszé­
lyeztessék Európa békéjét. Fran­
ciaország mint az a jelekből meg­
állapítható, hajlandó is ezt a kér­
dést rendezni s idevonatkozólag 
jegyzéket nyújtott át az olasz kor­
mánynak. Az olasz kormány to­
vábbi állásfoglalását csak a Iran- 
cia jegyzék tanulmányozása után 
hozzák nyilvánosságra.

A Temps a nemzetközi helyzet­
ről és Franciaországnak távoli 
országokkal szemben való kötele 
zettségeiről a következőket írja .

Balgaság volna, szemethunym 
nyilvánvaló tények előtt. Az eu­
rópai helyzet néhány esztendő óta 
mélyreható változásokon ment át. 
Németország hatalmas fegyverke­
zése és legutóbbi területhóditásai, 
a Rajna vidék katonai szempont­
ból felépítése, elsősorban a Bieg 
friel vonal megvalósítása a locar 
női szerkezet megszűnése, az e 
gyüttes bizottság elveinek meg 
gyengülése, a kisállamok semle­
gességére való törekvése, a szov­
jetorosz belső viszonyai mind az 
egyensúly eltorlódását idézték elő, 
amit még Nagybritániának az eu­
rópai ügyekbe való fokozódó bea 
vatkozása sem tud kiegyenlíteni.

Vájjon ilyen körülmények kö 
zött Franciaország megvédheti-e 
ugyanakkor gyarmatbirodalmának 
épségét anélkül, hogy kitenné 
magát veszedelmes kalandoknak a 
kontinensen magán? Módja van- e 
Franciaországnak egyidejűleg hajt- 
hatatlanul szembeszálni az olasz 
igényekkel és ugyanakkor Kelet- 
Európábán németellenes politikát 
folytatni? Ugyanaz ország, amely 
oly élénken és egyöntetűen visel­
kedik, amikor érdekei, mint pél­
dául az olasz követelések láttán, 
kockán vannak, bizonytalanná vá­
lik olyan problémákkal szemben,

amelyek világnézeti álláspontját 
érintik.

A cikk élénk érdeklődést kelt 
diplomáciai koruk jen, .-melyek 
ebben előjelét látják Fram aország 
mesterkélt szöv tsógi rendszere 
felülvizsgálásának, elsősorban pe­
dig a Szovjet-Oroszországgal való 
szerződés felszámolásának, a Len­
gyelországgal és Jugoszláviával 
való szövetség revíziójának,

Az olasz sajtó is vezető helyen 
foglalkozik az olasz—francia kér- 
déssol*

A Giornale d’Italia megjegyzi, 
hogy Daladier tervezett tuniszi ut 
ja katonai demonstráció, amelyre 
Olaszország részéről semmiképpen 
sem adtak okot és amely itteni 
körökben kihívásként hat.

Olaszország természetesen jogá­
ra támaszkodik és biztos hatalmá 
ban amellyel jogát érvényesíteni 
fogja.

A római francia nagykövet ál 
tál Ciano külügyminiszternek át­
nyújtott jegyzek nyitva hagyta az 
ajtót a két nemzet között fennál­
ló kérdések további közös meg­

vizsgálása számára.
Párizsi diplomáciai körökben 

úgy tudják, hogy a jegyzék a kö­
vetkező elveket tartalmazza :

1 Mindenekelőtt újból megerősí­
ti a francia területek érinthetet-
lenségét, .

2. Kijelenti, hogy a tuniszi ola­
szoknak adandó engedmények leg­
feljebb az 1935 évi egyezményben 
megállapított kedvezmények le­
hetnek.

3. Kijelenti ezenkívül, hogy bár­
minő olasz követelés kizárólag 
olasz francia kérdésnek tekintendő,

4. Bizonyos szükséges esetekben 
nem zárja ki a határok kiigazitá-

5. Hozzáteszi még, hogy a szu­
ezi csatorna kérdése csupán az 
olasz-egyiptomi kapcsolatok kere­
tében vitatható meg.

6 Elismeri annak lehetőségét, 
hogy megegyezés jöjjön létre a 
Dzsibuti-kikötő igazgatását és a 
Dszinuti—Addis Abeba vasútvo­
nal kihasználását érintő olasz ér­
dekekre vonatkozóan.

Megszülik a nyolcfilléres 
pótdij a nagyerdői villamos

vonalon
A Debreceni Helyiérdekű \ asut 

igazgatósága az Egyetemi körúton 
a 8 filléres pótdij szedését decem­
ber 81- ével megszünteti.

A jövő év elejétől kezdve a 
Máv. pályaudvartól- a Nagyerdő 
felé a Vilmos császár körúton át 
közlekedő kocsik végpontja az E- 
gyetemi klinikák előtti, a \ ílmos 
császár kőrútról a Máv. pályaud­
var felé közlekedő kocsik kezdő­
pontja pedig az Egyetemi központi 
épület előtti megállóhely lesz. Et­
től az időponttól kezdve a Máv. 
pályaudvaron a Nagyerdő felé a 
Vilmos császár körúton áthaladó 
villamoskocsikon úgy a kalauzok 
által árusított I. szakaszos jegy, 
mint a tömbökben kiadott I. sza­

kaszos füzetjegy az Egymalom 
ucoától az Egyetemi klinikákig, a 
Nagyerdőről a Vilmos császár 
körúton át a Máv. p. u. felé köz­
lekedő kocsikon pedig az Egyete­
mi központi épület előtti megálló­
helytől az Egymalom vccáig ér­
vényes. A kalauzok által árusított 
vonaljegy, vagy II. szakaszos fü­
zetjegy a városi vonal bármelyik 
megállóhelyétől a Vilmos császár 
körúton át az Egyetemi kliniká­
kig, visszafelé pedig az Egyetemi 
központi épület előtti megállóhely­
től a városi vonal bármelyik meg­
állóhelyéig érvényes.

Az ezidőszerint érvényes t fil­
léres pótjegy árával kombinált I. 
és II. szakaszos füzetjegyeket 1939

február 28-án érvényen kívül he­
lyezik. Eddig az időpontig ezeket 
a füzetjegyeket azok tulajdonosai 
tetszés szerint felhasználhatják, 
vagy 1939 január 3 tói. február 28 
-ig az üí'etigazgatóságvil amosjegy 
pénztáránál beválthatják. 1939-ik 
évi március 1-től kezdve ilyen je­
gyeket már érvényesnek nem fo­
gadhatják el és a villamos jegy­
pénztár sem válthatja be.

A nyolc filléres pótdij eltörlése 
az utazóközönség nagy tetszésével 
találkozik városszerte. 
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Román—francia 
barátság

Tatarascu Románia uj francia- 
országi nagykövete hétfőn délelőtt 
átadta megbízólevelét Lebrun köz- 
társasági elnöknek, Beszédében 
hangsúlyozta Romániának Fran­
ciaország iránti változatlan barát­
ságát. Ezt a barátságot mon­
dotta Tatarescu — az elévülhetet­
len lelki rokonság szálai teremtet­
ték meg, s még szorosabbá tették 
a béke védelmében közösen vál­
lalt sorozatos áldozatok.

Az uj Románia, amely néprajzi 
elveken épült újjá és amelynek 
határait román katonák vére von­
ta meg örökre, minden erejével 
azon lesz, hogy eltüntesse a régi 
viszályok minden nyomát és nem­
zetközi együttműködést szervezzen.

A politikai együttműködés e ke­
retében, amelyet állhatatosan, lo­
jálisán és az országainkat össze­
kötő szálak még szorossabbá fűző­
sével kívánunk folytatni, azt hi­
szem — mondotta Tatarescu — 
ismét hozzájárultunk a béke meg­
szervezéséhez.
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A romániai vasúti 
katasztrófa áldozatainak 

száma száznál több
A galao—beszarábiai vonalon 

történt borzalmas vasúti szeren­
csétlenségnél az első megállapítá­
sok szerint 80 ember vesztette ó- 
étét és 320 pedig súlyosan meg­

sebesült.
A későbbi adatok alapján azon­

ban megállapítást nyert, hogy a 
halálos áldozatok száma felül van 
a százon. A borzalmas szerencsét­
lenségből sértetlenül szabadult meg 
egy katona is, aki elmondta, hogy 
az összeütközés hat órakor történt.

Abban a pillanatban, ahogy a 
katasztrófa megtörtént, azok az ir­
tások akik sértetlenek maradtak, 
minden érték hátrahagyásával ki­
ugrottok a vonatból és a rémület­
től vad futásnak eredtek a havas
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A pápa bár kifárasztotta a ka­
rácsony estéjén mondott beszéde, 
magánkápolnájában misét mondott 
karácsony napján. A \ atikánban 
Paoelli bíboros mondott főpapi 
misét, amelyen hatalmas tömeg 
vett részt.

*

A Francia Nemzetvédelmi Sző 
vétség vezetősége beadványt inté­
zett a szajnamegyei törvényszék­
hez, amelyben kéri a kommunista 
párt feloszlatását.

Mailillában vasúti rablók meg­
gyilkolták egy D-vonat postako 
csijának két tisztviselőjét s 150*000 
dollárt raboltak aranyrudakban és 
bankjegyekben. Azután meghúz­
ták a vészféket és anélkül hogy 
felismerték volna őket, elmenekül­
tek az őserdőbe.

*

A francia pénzügyminisztéri­
um megcáfolja azt a hirt, hogy 
Revnand pénzügyminiszter Elzász­
ba utazott ahol Hőre Belisha an­
gol hadügyminiszterrel találkozik. 

*
Hétfőn három lengyel határ­

menti községből, válaszul a len­
gyelek tömeges kiüldözésére Cseh­
szlovákiából, kétszáz cseh állam­
polgárt kiutasítottak.

*

A borsi határátlép'állomáson 
letartóztatták Schuster Rudolf 
gépjárművezetőt, aki gazdája, Pop 
Kornél bukaresti ügyvéd megbízá­
sából kocsijával Párizsba akart 
hajtani. A gépkocsin G00 000 lej 
értékű angol fontot, dollárt és hol­
landi forintot találtak elrejtve. A 
gépkocsivezető vallomása szerint 
nem tudott a gépkocsiban elrejtet 
valutákról.

Hirdetmény
A földadóra vonatkozóan Deb 

récén sz- kir. város adóhivatala 
értesíti az érdekelteket, hogy az 
adótárgyban beállott változást (ha 
valamely földrészlet a földadónak 
nem tárgya azaz gazdaságilag 
használhatatlanná vált, vagy gaz­
daságilag használhatatlan földrész­
let használhatóvá vált), valamint 
a művelési ágban beállott bármi­
nemű állandó jellegű változást az 
illető földrészlet tényleges birlo 
kosa a változás bekövetkezésétől 
számított 30 nap alatt a város 
adóhivatalánál bejelenteni köteles. 
Debrecen, 1938 december 1-én,

Városi adóhivatal

5 VÍGSZÍNHÁZ mozgo

q Ma utoljára 1

5 Páratlanul érdekes és izgalmas 
5 kalandor kémtörténet:

5 A^őscrBö jtéme !
Főszereplő : Gustav Diessi. 

Híradó,
Előadások : 5, 7, 9 órakor.'$

Nagy SZILVESZTER 
az Árany Bikában

Asztalrendelés : éttermi főpincérnél, vagy telefonon : 27 99.

Imrédy miniszterelnök 
programbeszéde

Vitéz Imrédy miniszterelnök el- 
válalta az ónodi jelöltséget és de­
cember 30 án programbeszédét 
tartja ott.

A miniszterelnök beszélni fog 
az összes időszerű kérdésekről, 
Nyilatkozni fog az ország gazda­
sági helyzetéről, zsidókérdésről,

földbirtokreformról és a kormány­
zat jövő szándékairól. Érinteni 
fogja a miniszterelnök a külpoli­
tikai kérdéseket is.

A miniszterelnököt az ónodi 
gyűlésre a kormány több tagja és 
sok képviselő kíséri le.
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Ausztrália megengedi a zsidóknak 
a bevándorlást

Az ausztráliai kormányhoz he- 
ténkiut három négyezer kérvény 
érkezik németországi és ausztriai 
zsidóktól beutazás tárgyában, Az 
ausztráliai kormány kijelenti,hogy 
nem szándékozik gátat vetni a

zsidó bevándorlásnak és kvótát 
s im jelöl meg. Az ausztráliai kor­
mány elhatározása nagy szenzá­
ciót kelt a németországi zsidók 
körében,
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Amerika és Németország
között Anglia közvetít ?

Angol poltikai körökben sajnál­
kozással állapítják meg, hogy a 
német amerikai viszály mindjob 
ban kiéleződik.

King amerikai szenátor Was 
hingtonban kijelentette, bogy pro­
paganda fog megindulni, amely­
nek az lesz a célja, hogy a né­
metekkel megszüntessenek min 
den kereskedelmi összeköttetést és 
bojkottot hirdessenek Németország 
ellen.

Angol lapok berlini jelentése 
szerint a német kormány eddig 
még nem reflektált a német jegy­
zéknek Amerika részéről történt 
visszautasítására.

Ezzel szemben félhivatalos köz-

leményt adtak ki Berlinben azzal 
a beszéddel kapcsolatban, amelyet 
Pitman szenátor, az amerikai kül­
ügyi bizottság elnöke legutóbb 
mondott. Pitman ebben a beszé­
dében hangoztatta, hogy Amerika 
népe nem rokonszenvez a mai né­
met kormánnyal. Német részről 
ezt a beszédet a karácsonyi béke 
durva megzavarásának nevezik és 
rámutatnak arra, hogy Pitman sze­
nátor megjegyzéseiből, amelyek az 
egesz német nép rosszalását von­
ják maguk után, féktelen politikai 
kalózkodás és vad düh beszól.

Angol politikai körökben szíve­
sen látnák, ha Anglia közvetítő­
ként lépne fel Amerika és Né­
metország között.

„KINCSEIM“ kartelen kívül ízesített szénsavas takarmánymósz 
valóságos kincse a magyar gazdának.

A versenygyártmányoknál juíányosabban kapható a

jtöagyar jVUzőgazdák Szövetkezete,
tiszántúli kirendeltségénél, t

Debrecen, Hunyadi u. 13, Telefon : 27—97. sz.

Hatalmas hóviharok
Romániában az egész országban dü­
höngő hóviharok megszakították a 
külfölddel való telefon és táviró 
összeköttetést.

Erdélyben, Bukovinában és Be 
szarábiában borza’mas erejű hó­
vihar dühöng.

Szamosuivár mellett egy felde­
rítő katonai repülőgép a nagy hi­

deg következtében lezuhant. Rad- 
viuszky pilótahadnagy és Dinu 
megfigyelő szörnyethalt.

Párizs fehér karácsonyra virradt. 
Hosszú idő óta nem volt erre pél­
da a francia fővárosban, A házte­
tőket, utcákat vastag hótakaró bo­
rítja. A kávóházakban, valamint a 
forgalmasabb utcákon és helyeken

A»
______________
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a közönség nagy élvezettel szem­
lélte a szokatlan látványt.

A Toyama tartományban lévő 
Shiaidaniban (Középjapánban) 93 
gyári munkást hógörgeteg elteme­
tett. Eddig 39 holttestet és 11 se­
besültet ástak ki a hó alól. A 
mentési munkálatokat megnehezíti 
a kedvezőtlen időjárás. 
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Cópatkoló tanfolyam
A 6. honvéd vegyesdandárpa- 

rancsnokság január hó 1-i kezdet­
tel 6 hónapos lópatkoló tanfolya­
mot rendez. A tanfolyamon részt 
vehetnek önálló iparosok és segé­
dek. A tanfolyam díjtalan, Elő­
adások vasárnaponként reggel 7 
órától 1 óráig tartanak. Jalenkez- 
ni iehert e hő 30-ig a kovács 
szakosztály alelnökénél ifj, Var- 
jassy Imrénél, Eötvös u. 18, szám 
alatt.
oooooooooooooooooooooooooo

Jüiegsznnt iparok
Dobi János ószeres, Teleki Ilo­

na női szabó, Kincsek Gyula tí­
már. Ü/.v, Dénes lzsóné sütő. Mar­
kos Imre tűzifa és szénkereskedós 
Szabó Károly csizmadia, Jakab 
Zoltán asztalos, özv. Ellenbogen 
Lajosnó szatócs, Doma Béla mü-

Hirdetmény.
Felhívja a városi adóhivatal az 

egyszeri beruházási hozzájárulás 
fizetésére kötelezettek figyelmét, 
hogy az 1938 XX. t. c. alapján 
kivetett hozzájárulási díj második 
részlete 1939 január l ón esedé­
kes és az 1500—1938 P. M. sz. 
rendelet 50 §. 1 bekezdése alap­
ján ezen időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal az 
érdekelteket, hogy befizetéseiket 
hétköznapokon a hivatalos pénz­
tári órák alatt d. e. 8—12 óráig 
mar mostan is teljesíthetik, hogy 
az 1939 január 2 án várható tor­
lódásokat elkerülhessék.

Városi Adóhivatal.

A polgármester szabadságon
Kölcsey Sándor dr. polgármes­

ter a karácsonyi ünnepek alkal­
mából néhány napos szabadságra 
ment. Valószínűig január 2-án 
foglalja el ismét hivatalai.
loioioiaioiosoioac

Túlságosan vérmes emberek­
nél, kivauKep akinél az igen nagy 
nedvdusság mindenféle kellemetlen 
tünetek,mint gyors elfáradás, olbá 
gyadás, a teltsóg érzete, gyakran 
jelen kézi k, kitűnő hatással szo­
kott járni, ha nehány hétig na 
ponta reggel, éhgyomorra ppv po 
bár természetes Ferenc Józse 
keserüvizet isznak. Kérdezze mu^ 
orvosát.
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Hina nem akar békét 
kötni Japánnal

A kuomintang ülésén Csiang­
kaisek szembefordult azokkal a 
híresztelésekkel, amelyek Vang- 
csinveinek, a kuomintang helyet­
tes elnökének hanoi útjáról a kül­
földön elterjedtek és amelyek 
Csiangkaisek szerint japán propa- 
gandajelentések.Vangcsingvei csu­
pán egészségi okokból utazott Ha­

noiba.
Konoye herceg japán miniszter- 

elnök Japán háborús céljairól szó­
ló nyilatkozatával kapcsolatban ki­
jelentette Csiangkaisek, hogy Ja­
pán célja egyedül Kina szétdara- 
bolása. Egyetlen kínai sem kíván 
Japánnal kompromisszumos bókét 
kötni.
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Jíagyjelentőségii határozatot hozott 
a limai értekezlet

Repülő választmányi 
ülés

A Debreceni Repülő Club de­
cember 30 án az idegenforgalmi 
hivatal helyiségében választmányi 
ülést tart. Az ülésen megjelenik 
gróf Zichy Nándor miniszteri ta­
nácsos is.

^jmmkTL
A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Mint Limából jelentik, a pána­
merikai konferencia teljes egyet­
értéssel hozta meg három hatá­
rozatát. Ezek közül az első ki­
mondja, hogy valamelyik amerikai 
állam politikai, kulturális vagy 
gazdasági veszélyeztetése esetén a 
többi állam azonnal segítségére 
siet.

Az egyes kormányzatoknak azt 
ajánlja a konferencia, hogy a kül­
földi politikai működését tiltsák 
be.

Az amerikai államok pénzügy­
miniszterei ezentúl minden esz­

tendőben össze fognak ülni a gaz­
dasági és pénzügyi kérdések meg­
beszélésére. A másik két határo 
zat a fajok és vallások védelmére, 
valamint a külföldi dömping elleni 
küzdelemre vonatkozik. A konfe- 
reucia az Egyesült Államok poli­
tikájának teljes győzelmét jelenti, 
mert a határozat a totális állam­
formának az amerikai kontinensen 
való bevezetésére vonatkozólag 
minden kísérletet csirájában aká- 
dályoz meg.

A nyilatkozatnak „Limai dekla­
ráció“ nevet adták.

December 28-án, szerdán este : 
„Trópusi szerelem“.

December 29-ón, csütörtök este : 
„Trópusi vihar“.

December 30 án, pénteken este: 
„Trópusi vihar“.

December 31-én, szilveszterkor : 
kacagtató bombamüsor este fél- 
nyolckor és éjjel féltizenegykor 

„Óriási szilveszteri kabaré“. 
Hallatlanul vidám és mókás 

sorsolással 1

ad, 50 662-1938, VII.
V erseny tárgyalási 

hirdetmény

A kiírási műveletet, valamint a 
elen kivonatos versenytárgyalási 
lirdetmónyt kiegészítő részletes 
versenytárgyalási feltételeket aján- 
attevők Debrecen sz. kir. város 

műszaki ügyosztályánál, Csapó u. 
5. II. 19. sz. helyiségében kap­
tatják mog.

Részletes felvilágosítás kapható 
és a tervek megtekinthetők a mű­
szaki ügyosztály 19. sz. helyisé­
gében.

Ajánlattevő ajánlatával a vég- 
eges döntésig marad kötelezett­

ségben.
A város fenntartja magának a 

jogot arra, hogy a munkákat a- 
jánlattevők között megoszthassa, 
az ajánlatok közül az árakra való 
tekintet nélkül teltesen szabadon 
választhasson, a kiirt munkánál 
többet, vagy kevesebbet rendel­
hessen, vagy a munkát az ajánlat 
mellőzésével tetszése szerint más 
utón biztosíthassa, amiből termé­
szetszerűleg következik, hogy az 
ajánlatok el nem fogadása, vagy 
nam a legolcsóbb elfogadása a ki­
írtnál kevesebb, vagy több munka 
megrendelése miatt a város kö­
zönsége ellen semmiféle igénnyel 
fellépni nem lehet.

Debrecen, 1938 dec. hó 14-én.
Polgármester.

ooooooooooooooocoooooooooo
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Fegyveres összetűzés 
horvát földművesek és 

csendőrök között

ooooo

A horváthországi Már'abisz- 
tricán karácsony éjjelén összetű­
zés támadt horvát földművesek és 
csendőrök között.

24 ón éjszaka fél 12 óra tájban 
egy nagyobb csoport horváth föld­
műves éjféli misére ment. Útköz­
ben lövöldöztek a levegőbe, majd 
kövekkel beverték a csendőrség 
ablakait és megdobálták a csend­
őröket. A csendőrőrparancsnok a 
támadókat oszlásra szóllitotta fel,

földművesek azanban továbbra is 
lövöldöztek és szidalmazták a 
csendőröket, mire a csendőrök az 
előírásoknak megfelelően a fegy­
verüket használták.

Egy ember meghalt, öten meg­
sebesültek. A sebesültek közül az 
egyik a kórházban ugyancsak meg • 
halt. Az összetűzés okának meg­
állapítására a zágrábi báni hivatal 
bizottságot küldött ki.

életbelép a magyar büntetőbíráskodás
a felvidéken

A katonai büntetőbíráskodás de­
cember végén megszűnik a í el- 
vidéken és január 1-től kezdve 
polgári személyekkel szemben a 
magyar polgári büntetőbíróságok 
járnak el. Az eljárás megindítása 
tekintetében a kormány rendalete 
széleskörű amnesztiaszerü rendel­

kezést tartalmaz.

A régi bűncselekmények legna­
gyobb részére a rendelet kegyel­
met biztosit. A visszacsatolás után 
elkövetett cselekményekre ezek a 
kivételes rendelkezések termósze- 
szetesen nem vonatkoznak.

Debrecen sz. kir, város nagyer­
dei fürdőtelepinek helyszínen ter­
melt hidegvízzel való ellátása cél­
jából kútfúrási gépi, felszerelési 
locsoló vezeték, tároló medence, 
szivattyu'náz, toldalék építési műn- 
iáinak vállalatbaadására nyilvános 
versenytárgyalást hirdetek.

A közszáilitás költségei szabály' 
szerűen biztositattak.

A munka a jogerős odaítélés 
után azonnal megkezdendő és a 
tároló medence, locsoló vezeték, 
oldalék építése 80 munkanap 

alatt, a kutfurrások, gépi felszere- 
ések pedig 90 munkanap alatt 
)efejezendők.

Az előirt s szabályszerűen kiál­
lított, aláirt ajánlat összefűzve és 
a hátlapon cógszöveget tartalmazó 
pecséttel ellátva és „Ajánlat nagy­
erdei fürdőtelep hidegvizellátó be­
rendezései munkálataira“ felirat­
tal pecséttel lezárt, sértetlen borí­
tékban I9u>9 január 25-én 10 óráig 
Debrecen sz, kir város közigazga­
tási iktató hivatalába nyújtandók 
be.

A beérkezett ajánlatok ugyan­
aznap d. e. 11 órakor a városhá­
za kistanácstermében nyilvánosan 
bontatnak fel, mely eljáráson a* 
jánlattevők, vagy meghatalmazot- 
taik jelen lehetnek.

TTTTTua szükségletét legolcsóbban legjobb 
minőségben pontos és gyors k saolgalas.nl

Gabányi Sándor „lida láng Miklós
Dob,.», legrégibb , "?r.”éh=“S b'-

Iroda *s t«lep : Csapó ticca 28 Sz. Telefon = 24-49

Házasság : Nagy Lajos cipész 
segéd—Havasi Katalin. Feleki 
Viktor községi irodatiszt—Molnár 
Rozália, Spitzer Jenő magántiszt­
viselő—Fülöp Erzébet, Pázmándy 
Gyula magántisztviselő—Félegy­
házi Margit, Handler György ke­
reskedő—Dausner Lili.

Születés : Szatmári József fm. 
fin Sándor, Székely László altiszt 
leány Margit, Posta László fm. 
leány Mária, Hajas Mátyás gazd. 
cseléd fin Mátyás. Zákány Imre 
gazdasági cseléd fiú István, So­
mogyi István házmester fiú István 
És öt törvenytelen újszülött.

Halálozás i Hajdú Edit 5 hó­
napos Gazdasági Akadémia, Berki 
Lászlónó ref 71 éves Rásó Gyula 
utca 4, Szabados György g kát 18 
éves Bálint u 5, özv. Lamszbaoh 
Lajosnó ref 84 éves Bánk u 15, 
Seres Jánosnó ref 62 Cvjs Ke­
resztes u 28

1.
o

A „Ntipgária“ filn>Szii)bízbao
Ma utoljára Harry Baur világfilmje a

2 5 BB H D «
Az „Apolló“ filmszínházban

MA UTOLJÁRA 1
Arzéné 1 upin visszatér

Stan és Pan válik
Előadások mindkét helyen délután : 5, 7, 9 órakor

9
m
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Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSÓN
RCtrikOtl SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, na-
pir, totocifckék szaküzlete. — ”«■
plrszalvéták, iteióspaplrok, 
Írónők, filmek, fényképleme.
sek Telefon: 30 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcso 
árak._____________ __________

Olajképek, rézkarcok és se- 
lyemfestmónyek állandó kiállítása 
meglopó olcsó árak mellett. Toto 
képkeretezőnél Bocskay tér 2. 
tel, 32—80 (Demke mellett).

120 kilós disznó eladó. Lehel 
ucca 3b szám alatt.

Hirdetmény
TT Debrecen sz. kir. városnak a 
Hortobágyon telelő állatai részére 
kb. 700 q alomszalmára van szük­
sége. A szalma részben az Ökör- 
földre, részben a Mátára szállítan­
dó. Felhívom az eladni szándéko­
zókat, hogy ajánlataikat a városi 
gazdasági ügyosztályához a hiva- 
los órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Debrecen sz. kir város állatállo 
mánya részére mintegy 300 q za­
bot is kíván beszezni. Felhívom az 
eladni szándékozókat, elsősorban a 
termelőket, hogy elsősorban egész­
séges, száraz, jó minőségű, rostá 
idei termelésű zabra vonatkozó a 
jánlatukat akár kicsi, akar nagy 
tételre a városi gazdasági ügyosz­
tályban, a hivatalos órák a'attmi­
előbb nyújtsák be.

Ideges emberek gyomor- és 
bélpanaszaiual reggelizés e'ótt egy 
fólpohár természetes Ferenc 
József keserüviz kissé felmole- 
gitve igen kellemes háziszer, amely 
a szókletétel elrendezi, az emész­
tést előmozdítja és az egész anyag­
cserét jótékonyan befolyásolja. 
Kérdezze meg orvosát.

Mindenféle építési anyag,
ffl deszka, cement, mész, mozaik- lap,tyencelap, „SEMPERNOVA“ 
homlokzati nemes vakolat, sírkő 
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkogyar 
r. t. Fürdő ucca 2 sz. telepén. — 
Telefon 10—93.

Az Alföld“ téli kis menetrendjd
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

neme j indul

Országos Vásárok
December 30 péntek : Mindszen*. 
December 31 szombat: Mindszent, 

Szekszárd (havi).
Január 1. vasárnap: Pilis. 
Január 2, hétfő : Balassagyar­

mat,Bodajk, Ernőd, Guta, Király- 
helmec, Léva, Magyaróvár,Mezőtúr.

A vonat HOVA
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Arádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utánaS-tó*éT HWXMWW

Szerda
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Felolvasás.
5.30 Joseph Maria énekel.
0.53 Dénes József és cigányzene 
kara muzsikál.
7.25 A rádió szalonzenekara.
£.45 Dsida Jenő emlékezete.
8.30 Operaházi zenekar.
10 Hanglemezek.
11.10 Hinemann Ede jazz zeneka 
ra játszik

Csütörtök
10.20 Felolvasás. .
10.45 Kassa város hajdani vitéz 
kapitánya.
12 Déli harangszó,
12,10 Friss Antal zongorázik 
1 Hanglemezek,
4.15 Szilveszteri tanácsadó.
5 A mezőőrök.
5.30 A rádió szalonzenekara.
6 Felkay Ferenc előadása,
7.20 Hanglemezek.

tAs egén* magyar Alföldön a legszélesebb rétegeki rn 
elterjedt politikainapüap. Ae orseág legolcsóbb lrv.is, 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken l.*U r. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 aaám.
RENDELJE MEG MEG MAI

Adja fel eég na hirdetését
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gy-sz.
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gy-8
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I- 50
4- 55
5- 02 
5-08 
5" 20 
5'45 
6.01 
6‘29 
632 
7-35
7- 40 
7.68
8- 00 
8-10 
9"29

11.50
II- 53 
1210 
12-27
12- 30
13- 22
13- 26
14- 27 
14-30 
14-32 
14-35
14- 38
15- 26
17- 11
18- 43 
18.46 
18-48
18- 58
19- 00
19- 30
20- 46
21- 36 
2200

Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
Tiszalök
Nyíregyháza
Balmazújváros
Nagykeroki
Püspökladány
Bpest nyugati
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyirábrány
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábrány
Bpest nyugati
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Tiszalök
Nyirábrány
Nagykoréit!
Balmazújváros
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Nyíregyháza
Nagykereki
Tiszafüred
Nagylóta Vértes
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati
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A vonat 
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4.40
7.00
7-07
7.10
7-20
7-27
7-20
7-30
7-45
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00

10- 13
11- 26 
11-25 
11-36 
11-36
11- 46
12- 26
13- 62
14- 15
14- 26
15- 24
16- 37 
16-46 
16-64
16- 55
17- 04
18- 25 
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Bpest nyugati
Tiszalök
Nyirábrány
Tiszafüred
Nagykeroki
Nyíregyháza
Nagykereki
Püspökladány
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyiéta-Vértes
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Nagykereki)
Nyíregyháza
Bpest keleti
Tiszalök
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesaoony ,
Nyíregyháza,
Tiszalök ..j
Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs

Debrecen sz, kir. város adóhivatala 
1100—193 aü. sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be- 
lozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
müek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyéb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két litert meghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszesitalnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy személy- 
podgyászként a város területére 
behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy nevét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a 
behozatallal egyidejűleg azonnal 
bejelenteni és a behozott mennyi­
ség után a törvényesen megálla­
pított fogyasztási adót ugyancsak 
a fentemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó bárca) el­
lenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
szemólypodgyászkónt 25 literen, 
illetve 25 kg on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási ellenőrző közeg, illetve 
a behozatali útvonalakon felállított 
vámsorompók kezelői elé állítani, 
s ezen felül a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idejét a be­

hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint) be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
a postai kózbesitóstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
entendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan a sorom- 
Doházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1-1000 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adó­
pótlók négyszeres.összegóről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
büntetéssel büntettetik.
Debrecen 1838 november,

Városi adóhivatal.

ProgpózIS-
Élénkülő délnyugati, nyugati szél, 
több helyen felhő. Sok helyen, fő 
leg a Dunántúl és a Felvidéken 
havazás. A nagy hideg csökken.

ALFÖLD
A sserkesstésért és kiadásért felel' >

Dr. DIÖSZEGHY JANOS
___________ laptulajdonos__________
Nyomtatott: Dr DIÖSZEGHY Ja NO 

éa Csuka Láasló nyomdarállalatánál, 
Debrecen Piac ucca 41 aiáD. 

FeietH uwáattMU Oeuka MnI*


